



滨州职工医疗互助保障工作走在全国前列

在全国率先创新打造职工医疗互助报销纳入全市医保一单式结算“滨州模式”，为36.7万人次发放互助金1.73亿元



□晚报记者 李淑霞

晚报讯 职工医疗互助保障是工会组织以人为本、惠及滨州广大职工的一项民生工程，也是滨州市总工会服务职工、实施普惠化关爱活动的重要举措。9月4日，记者从市政府新闻办举行的“大开放、大改革、大发展，全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会市总工会专场获悉，截至今年7月底，全市共发展

职工医疗互助保障入会单位2165个，入会职工达195188人，累计为36.7万人次报销互助金1.73亿元。

发布会介绍，中国职工保险互助会滨州办事处自2014年12月份成立以来，不断扩大职工医疗互助活动覆盖面，着力提升服务质量和水平，实现了会员申领医疗互助金从“只跑一次”到“零跑腿”，打造了工会普惠化服务新品牌，有效缓解了广大职工因病、意外伤害造成的经济困难，为职工保障权益筑起了一道新的防线。中互会滨州办事处在全市10个县市区、开发区工会设代办处，在2165个基层入会单位设有代办点。在正常开展理赔

业务的同时，已连续9年在全市开展了“医疗互助·温暖会员”二次救助活动，累计为困难会员及家庭成员发放救助金634.4万元

我市在全国率先创新打造职工医疗互助报销纳入全市医保一单式结算“滨州模式”，职工医疗互助保障工作走在了全国前列。自2021年4月全市职工医疗互助报销纳入市医保一单式结算体系正式上线运行以来，职工医疗互助保障“一网通办”滨州模式成为滨州工会的一大亮点品牌。多年来，中互会滨州办事处先后多次荣获省、市工人先锋号等荣誉称号，在2023年度中互会考核中获优秀等次。

中互会滨州办事处还入选总会“数智化”建设试点单位。2024年，我市被中互会确定为全国三家数智化建设试点单位之一。

职工互助医疗报销纳入全市医保一单式结算，高效快捷便利，实现了“四个”提高。提高了报销理赔率。“一单式结算”以来，2021年4月到10月底共为39399人次报销互助金1796万余元，理赔率达到了99.89%。与2018年同期相比理赔率增幅20.05%。提高了理赔便捷度。互助会员住院不用再整理上报多项资料，省去了往返报销的烦恼，报销时间也由原来的一个月变为出院时与医保同步结算办理，实

现了会员“零跑腿”目标。提高了职工满意度。互助会员住院医疗报销时，不管数额大小均与医保一站式结算、同步报销，更为精准地普惠服务广大职工，效率更高、服务更优，回访调查职工满意率达100%，擦亮了工会品牌。提高了建会入会率。“一单式结算”最大限度方便了职工，深受职工欢迎，赢得广泛赞誉，提升了工会影响力，“八大群体”新业态劳动者建会入会积极性空前高涨，全市快递行业、物流行业工会联合会相继成立，近万名新业态劳动者主动加入工会组织，找到了自己的“娘家”。

滨州建设高标准智能化全天候“共享职工之家”示范基地

构建工会驿站、职工书屋、司机之家等功能全、覆盖广的服务阵地体系



□晚报记者 李淑霞

晚报讯 9月4日，记者从市政府新闻办举行的“大开放、大改革、大发展，全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会市总工会专场获悉，近年来，滨州市总工会持续推进产改工作走深走实，我市“产业链、教育链、人才链、创新链”“四链”深度融合推进产业工人队伍建设改革工作经验，获评全国工会重点工作创新案例，入选《中国改革年鉴》，在全省推广并列入考核事项。2024年在全省第一个建立《滨州市强化“四链”融合纵深推进产业工人队伍建设改革工作监测评价体系》。下一步，重点抓好四方面的工作。

进一步深化产教融合。积极推进《滨州市强化“四

链”融合纵深推进产业工人队伍建设改革工作监测评价体系》落实见效，主动融入科技强市、人才强市、技能强市战略，牢牢坚持推进职教发展与主导产业紧密结合，围绕支柱产业、特色产业和新兴产业需求，协调职业院校对接重点产业开设紧缺专业，并为企业发展输送具有高级工以上职业资格或职业技能等级的毕业生。鼓励重点企业举办或参与举办、以服务产业链为目标产学研一体化教学活动和培养培训计划，推进产教融合。在企业建立在校生实训基地和毕业生实习基地，定期开展学生实习培训，帮助在校学生实现学用结合。同时，创造便利条件，帮助校企达成定点招聘协议，实现应届毕业生就地择业。

进一步深化创新创造。紧紧围绕主导产业发展，大力开展岗位练兵、技术比武和创新竞赛等活动。围绕实施黄河重大国家战略、建设绿色低碳高质量发展先

行区等重大部署，积极创新并承办省级示范性创新创业劳动竞赛，举办滨州市主导产业职业技能竞赛，探索竞赛新模式，支持各县(市、区)积极承办市级以上竞赛活动。围绕产业发展体系布局，坚持全产业链共同参与，在产业链各个环节广泛开展竞赛活动。到2025年力争联合开展“十强”产业劳动竞赛200项以上。强化企业创新主体地位，建立技术交流、协作共享、合力攻坚的良性机制，拓展“五小”群众性创新活动内涵，带动广大职工积极参与工艺改良、技术创新。

进一步创新培养方式。加快实施“千项技改、千企转型”，着力构建以全员创新企业、劳模和工匠人才创新工作室为培养成长平台，以劳动和技能竞赛、创新创业竞赛为技能精进平台，以工匠学院为学习提升平台，以“滨州工匠”培育库为发展培育平台的“2211”工匠成长成才培育体系，持续提升“滨州工匠”培育工作的

制度化、规范化、科学化水平。实施产业工人队伍素质提升工程，采取“走出去、请进来”的方法开展管理人员和技术(技能)人才学习培训活动，全面提升产业工人队伍综合素质。

进一步深化阵地建设。围绕全市产业布局，按照点线面相结合的工作思路，锚定全国一流，重点围绕健康运动、品质提升、心理关爱、职工维权等方面，持续做好完善职工服务中心综合体、建设幸福型企业、关爱职工公益伙伴等职工生活品质提升项目，探索人工智能实现精准服务、建设全方位、立体化的基层工会“微”阵地群，构建工会驿站、职工书屋、司机之家、职工子女托管班等功能全、覆盖广的服务阵地体系，建成高标准、智能化、全天候的“共享职工之家”示范基地，竭力满足职工对美好生活的向往，更好地关心职工、关爱职工、服务职工。



市中街道胜西社区多彩活动筑梦成长

□通讯员 赵莲莲 王继玲

晚报滨城讯 近日，滨城区市中街道胜西社区积极响应青少年成长的迫切需求，精心策划并成功举办了一系列以“青春健康俱乐部成长之道”为主题的俱乐部活动。这一系列活动不仅为辖区内的青少年搭建了一个交流互动的平台，更以实际行动助力他们健康成长，迈向更加辉煌的未来。

当天，来自辖区内的众多青少年在家长的陪伴下齐聚一堂。在青少年成长话题环节中，工作人员以“如何高效平稳地渡过青春期”为主题引导大家展开讨论。通过现场参与者的互动反馈和心理老师的专业讲解，高一新生们对于住校生活和人际交往的焦虑逐渐得到了缓解。

在民法典普及学习环节中，工作人员以生动有趣的方式向青少年们介绍了民法典中的相关条文和规定。他们通过讲解平等、诚信、守法与公序良俗等原则的重要性以及实际应用案例，让青少年们深刻理解了民法典的意义和价值。

活动结束后，青少年们纷纷表示收获满满。